

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p>Előfizetési árak: Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona. Negyedévre . 2 korona 50 fill. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felelős szerkesztő: Bárvárh Gyula.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60. szám. Kéziratot vissza nem adunk. Nyilttér-tér garmond sora 20 fill.</p>
--	--	---

Kisiparosok ébredjétek.

Hétszáz ezren vannak önállóságra hivatott kisiparosok és eddig mégis szóltalanul, tétlenül nézték saját süllyedésüket, pusztulásukat, ahelyett, hogy mindannyian tudatára ébredtek volna emberi voltuknak, kötelességüknek és gyenge szét forgácsolt erőiket egyesítették volna, hogy az örök emberi jog nevében megizmósodott karuk fáradtságos munkájának tiszteletet, becsületet vivjanak ki.

Hétszáz ezren állanak itt, ezen az ezeréves anyaföldön, árván, elhagyottan, száműzötten ama kisiparos állampolgárok, kik egykoron a legerősebb biztosítékát, leghathatósabb támaszát képezték a magyar alkotmánynak és közszabadságnak! Panaszkodtak s panaszkodnak a társadalom mellözése

és a gyáriparnak sok helyütt jogosulatlanul fojtogató versenye miatt, de önön hibáikra sosem gondoltak! Igaz és jogos ügyüket mindig másra idegen elemekre bízta, gyámkodás alatt éltek, járom alatt nyögtek, ahelyett, hogy kiszabadították volna magukat e jogosulatlan korlátok közül és istenadta tehetségükkel saját erőik egyesítésével fogtak volna hozzá önönmaguk megmentéséhez! Eddig mindig reményvesztetten, kétségbeesetten — mintha már ennek így kellett volna lennie — szemlélték az őket fokozatosan ért csapásokat a helyett, hogy önbizalommal jövőbe vetett reménnyel fogtak volna testvéri jobbot és a küzdelemben belevittek volna egyesített erőiket ezen évtizedes és soha fel nem tartóztatott pusztítás megakadályozására!

Ily tétlenségben voltak kisiparosaink évtizedek óta!

Kisiparosok! Vessettek fátyolt e siralmas multra, mikor vétkeztetek nemcsak testvéreitek, de önönmagatok ellen is! Feledjétek a multat, amidőn az egyenlenség a széthúzás törte össze minden reménységteket, bizalmatokat!

Kisiparosok! Nagy nemzeti feladatok előtt áll az ország! A nagy gazdasági kérdések megoldásánál elkerülhetetlenül szükség van a kisiparosok akaratának megnyilatkozására!

Egy új idő, egy új korszak nyílt meg számatokra az újjászületés az örök ébredés korszaka, mely megadta az utat hogy egyedüli erőtökkel egyedüli vagyonotokkal: munkátokkal szerezzétek vissza azokat, a benneteket megillető jogokat, melyekre szükségetek van nemcsak néktek, hanem ennek az ezeréves anyaföldnek is melynek még nemzeti ipara nincs, de ti akartok teremteni.

Merengés.

Végig fut az utca haván az éjszakai szél, felkapja a hulló pelyheket s visszavágja a felhőnek, honnan lassan, lassan aláereszkedtek. Végig fut sikongva, mintha fojtogatnának s messze robogva elnémul! A feldobott pelyhek nagy sebességgel hullanak vissza a földre, s újra fehér lesz minden. A ki teheti, a melegből néz ki a fagyos világra. Egyszerre mozogni kezd a fakó égboltozat, mintha tépnék. Szétszakad és kibukik a gyenge nap. Széttékin a kihalt vidéken, s újra eltűnik fakó felhőfátyola mögött, Ablakom felett az ereszről hatalmas jégesapok meredeznek alá. Egy-egy leválk, kalimpálva zuppan a földre, aztán darabokra törve szétugrik a hóra. Ha a szél belemarkol a tető-

be, lesodorja a havat, s levágja a fagyos udvarra azután neki ront a tornácznak, megráz ajtót, ablakot s tutulva tovazáguld!

Szobámban tavasz lakik. A kályhából sugárzik a meleg, s kedves virágillat ömlik szét. Vagy tán nem is virágillat, hanem annak a kedves kornak, melyről álmodom, virágdus emlékei szállnak tova lelkeszemeim előtt, s ezek teszik oly kellemessé még a levegőt is!

Elhagyva a gondok s küzdelem rideg terét, lelkem egy pázsitra kissé pihenni szállt. Elszállt abba a korba vissza, hol egyedül fészkel az igazi boldogság, hol a gondatlanság tündérialmai a szivárvány mosolygó színeivel vannak kifestve, hol létünk valódi, hamisítatlan költészete az élet igazi tavaszát igazi boldogságát tárja fel, a gyermekkorba!

Hova szállhatnék, hol nagyobb megnyugvást, tisztább örömet élvezhetnék, mint épen e korba, hisz ott — miként az üvegházak falai között — tarka barka, kedves illatu virágokként tűnnek fel előttem egyedüli boldog korom enyészhetetlen emlékei, s illatukkal elbűvölnek, elbájolnak annyira, hogy pillanatnyi boldogságba merülve, feledem a sívár jelent, feledem a borús napokat, s a tiszta égből mosolygó napnak ragyogásánál örömkönynek tekintem a véresepeket, miket a küzdelem és sikertelenség szurótöviséi csaltak ki szivem sebéből?

Hová szállhatnék, ha tagjaim a küzdelemben megmerevedtek, lelkem kifáradt és a megutált élet minden reményemet romok alá temette? — hová? ha nem a gyermekkorba hol fellelem a kincseket, miket boldogság le-

A Béka-boltban

Pécs, Irgalmasok-utca 10.

Óriási nagyraktár férfi szövetekben

u. m. finom téli kabátoknak, valamint cheviott, gráci loden öltönyökre.

Dus raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasszonyi kelengyékben.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Olcsó árak!

Kisiparosok! Ez a jogos fellendülés, ez az új korszak megköveteli tőletek, hogy egyesített erőtök egyesített munkáját vigyétek be a küzdelembe.

Az első lépés már megtörtént. A zászló már ki van bontva! Mult év karácsonyán 1901. december 26. az ország szívében, Budapesten, bontotta azt ki mintegy kétezer öntudatra ébredt kisiparos. E zászló tisztelettel becsülettel és munkával lett megalkotva!

Kibontották a „Kisiparosok Országos Szövetségé“-nek zászlóját itt a fővárosban, hadd lássák és hadd olvassák a sorsokat intéző körök, hogy ezer és ezer becsületes munkás polgára e hazának áll itt egymagában, akinek nem adatott meg az, minek meg kellett volna adatnia: méltó és jogos elismerés államfentartó munkájának!

Ennek a kibontott zászlónak mely csoportosítani van hivatva e szervezetlen hatalmas osztályt, — tisztán szepöltenül kell lobognia, hogy hirdethesse a magyar kisiparosok munkájának örök dicsőségét!

De a zászló, e szövetség közös édes testvére, közös családja lesz az árván hagyott magyar kisiparos osztálynak! E szövetség van hivatva megvédeni minden vonalon a kisiparosok érdekeit; ez lesz szószólója, képviselője és hű tükre a kisiparosok bajainak, panaszainak, követeléseinek, jogainak!

Kisiparosok; Értsétek meg vala-

hára az egyesített erőben rejlő hatalmat! Ébredjétek már egyszer fel évtizedes testpedésteiből! Vessétek már le magatokról a mult köpönyegét és tudjátok meg, hogy mi erősek vagyunk!

Csak akarnotok kell s megfogjátok látni, hogy ennek a hétszázezer megizmosodott karnak egyesített erejét bámulni fogja országvilág!

És értsétek meg jól, itt nem szövetezetről, ahová hetenkint kell beszovalgni keservesen szerzett filléreiteket, hanem a ti saját véreiteknek testvéreiteknek a kisiparosoknak társadalmi egyesüléséről: a „Kisiparosok Országos Szövetségéről“ van szó.

Kisiparosok! Ha csak egy célja volna is e szövetségnek, hogy szervezen benneteket az ország minden zugában, és figyelmeztessen benneteket emberi voltokra, már ekkor is nagy célú tűzött maga elé, melynek győzelemre jutását mindannyiatoknak elősegíteni kell! A ki ezt nem teszi, az megtagadja önmagát, saját lételet! A kisiparos ezen új korszakának magasatos harcában, mely nem emberirtó és ágyuval vivott, hanem ember boldogító és munkaeszközökkel vivott nemes, tiszteletre méltó küzdelem lesz — álljon tehát sorompóba minden egyes magyar kisiparos polgár!

Az eszmék minél szélesebb körű kibontakozásához minden egyes kisiparosnak elvárható csatlakozása és

működése. Fogjon mindenki tollat, írja meg mindenki saját eszméit, melyekben nem a szép fogalmazványt, hanem a tartalmat kell mérlegelni, hogy nagyobb tapasztalattal, szélesebb körű ismerettel erőbben meggyarapodva küzdhesetek: munkátok teljes elismerésének győzelemre jutásáért!

Kisiparosok! Van e egy ember köztetek, akinek nem dobban meg a szíve, ha a magyar kisiparosság jelenlegi helyzetére gondol? Van-e egy is köztetek, ki siket marad arra a mikor arról van szó, hogy ennek a 700.000 munkás állampolgárnak az ország szívében, Budapesten ott lássuk független szószólóját: a Kisiparosok Országos Szövetségé-*t!*? És van-e a magyar társadalomnak csak egyetlen egy tagja is, mely ne rokonszenvezne a kisiparosok ez igaz és jogos mozgalmával?!

Ebben a testületben benne kell lenni minden minden magyar kisiparos érzésének, gondolatának, szíve dobbanásának és munkája büszkeségének.

Ne legyen kisiparosok köztetek egy sem, kinek munkája ott ne legyen e hatalmas védbástya megteremtésében! Ennek a nagy nemzeti ügynek megalkotásánál ott kell lenni minden kisiparos szemernyi hozzájárulásának. Naponként egy fillérnyi rész hozzájárulását kérjük e védbástya megteremtéséhez!

Nem áldozatt ez tulajonképen, hanem csak bensőleg jövő tiszta ado-

nem mos, vihar szét nem forgácsol, hanem megmaradnak, hogy újra s újra felélénkítve az első benyomást, gondterhelt lelkem sebére irt csepegtessenek!

Itt vagyok a gyermek korban, képzeletben rajt ülök a nádparipán s lovaglok „füzfa sipot fujva.“

Hahó fakó, megállj! — egy kép! Anyám ölen vagyok, imádkozni tanít Összekulesolt kis kezem az övében pihen, szemem az ég felé irányul, s mig ajkam dadogva ismétli az ő szavát, ajka arcomra tapad, s édes csókja menyéi kéjt lehel; reá nézek könnyű szeméből örömet, boldogságot, reményt olvasok. A kép homályba kezd veszni, kidomborodik újból anyám alakja, előtte állok felnőtten, görnyedezve az élet terheitől, — ő sir de szeméből nem öröm, hanem bánat könnye hul, — hallucináció fog el, —

hallow a költő szavát: Szegény anyám, ha tudta volna, dehog szült volna engemet! Ébredni kezdek, — de a jótékony álom új képed ad, s a már már megszakadt gyermekálom folytatást talál!

Örömmel van családom fészkeben, a jó atya névnapját üljük. Vendég vendéget ér, vig nóta, pohárcsengés, élénk társalgás váltakozik, — a vendégsereg letelepszik a megrakott asztal mellé, — én ünnepi ruhában állok, ajkam morzsolja a köszöntő verset; — atyám boldogan tekint reám, ölébe vesz, homlokomra édes csókot ad, s elérzékenyülve mondja: „áldjon meg Isten gyermekem“ Vig koczantás, hangos éljen a köszöntő vers befejezése.

Sötét a kép, . . . tolul a vendégsereg atyám tiszteletére, . . . sötét ruhák, nehéz sóhajok, nál a csend egy ravatal, rajta

meghalt atyám, — ott állok, szívem remeg szememben könny reszket, ajkam imát rebeg: Elmész itt hagysz? áldjon meg az Isten atyám! Emelik a koporsót, eresztik a sirba, dübörg a hant, lelkem remeg, . . . ébredni kezdek . . . új kép közelg, az álom tovább tart!

Vig pajtasok sorában ujjongva járom a virányos mezőket, árnyas erdőket, futkózok a tarka lepkék után, majd kiélvezve a nyári nap kedvességét, anyám karjain s alató dala mellett hunyom be szememet hogy édes álom ölen folytassam napi játékot. A kép változik, kocsi áll az udvaron könnyezve bucsuzom a szülői laktól, hogy menjek messze, mesze idegenbe . . . könny tölti be szememet, nem látom a képet, s már már a rideg való áll előttem, midőn ábrándom karja újra mozdulatba jő, újból

LEGNAGYOBB és
LEGOLCSOBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉCSEFT.

Siklósi-országot 44. sz. a., Mátyás Király
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a **leg-egyszerűbbtől a legfinomabb** kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY.  **FRIEDMANN KÁROLY.**

mány, melylyel minden kisiparosnak hozzá kell járulnia, e nagy, nemes és jogos ügye kitűzött céljainak előbbre viteléhez!

Kisiparosok! A munkával kibontott zászlót vegyétek kezetekbe, hogy azt munkával diadalmasan hozzátok vissza a küzdöttérről. Töletek közharczosoktól függ most már, hogy ez csakugyan így legyen! Csak akarni kell és az ige testé válllik!

Gerő Ernő

a „Kisiparosok Országos Szövetsége“ ügyvezető titkára.

Szigetvár monographiájáról.

Olvasóink már értesültek lapunkból is, hogy Lovag turonyi Biedermann Rezső, városunk diszpolgárának áldozatkészsége folytán Németh Béla történettudós fogja megírni e város történetét. — Azidőtől fogva a történet író számos helyen buvázkodott, s most eddigi eredményéről számol be. — Lapunk szerkesztőjéhez intézett levelét, melyben sok igazság rejlik és egyszersmind tájékoztató is, alább közöljük. Reméljük, hogy a küzönség nem marad érzéktelen e fehérsálsal szemben, hanem rendelkezésünkre bocsájt minden régiséget és adatot, amiről tudomása és a mi birtokában van. — A levél így szól:

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapjában közzétett ama felhívásra, hogy kik Szigetvár történetére nézve bármily adattal rendelkeznének; bocsássák nekem, vagy szerkesztő ur rendelkezésére semmit

de épen semmit nem kaptam ez ideig. Szinte elkedvetlenülé az író e sikeretlenség, ha az kutatási közben folytonosan nem érintené, dr Csánki Dezső a nagy történeti kutató és Magyarországon jelenleg a Hunyadiak korának legalaposabb ismérője, volt az én tanító meste-em, ő oktatott arra, miként és hol kell a poros és dohos archivumokba kutatni, ő tanított arra miként kell a megtalált anyagot értékesíteni.

Neki volt azon mondása, hogy a történeti kutató eljárása és munkája ugyan az, mintha valaki egy szénaboglyába elrejtett tüt akarna megkeresni. Tényleg volt reá esetem, már előbbi kutatásaim alkalmával, hetekig halásztam a meddő vízben, és hetekig tartó munka után sem tudtam, csak valami érdekeset is találni, végre két heti fáradozás után jött a gazdag halászat napja. Egy nap annyi adatot találtam, hogy alig győztem írni. Ily formán voltam Szigetváral is.

Feljegyzéseim kimerítése után úgy gondoltam, előveszem a gazdag indexet, mely Szigetvárból semmitsem hagy ki, mind azokból a mik az Országos levéltárban úgy nevezett Neoregistrata gyűjteményben megtalálható. Az indexek Sz. betűje egy 2 kötetre terjedő vaskos folians, olyan körülbelül, mint a mi jelenlegi bírósági iktató könyveink, még is azon külömbiséggel, hogy itt a nevek kettős és hármas oszlopsorban véghetlen sűrűen állnak egymás mellett, úgy hogy egy, oldalán is, több százra menő név olvasható.

A két kötetet át betűztem-sőt, hozzá a Z betűt tartalmazó harmadik kötetet is, mert a régiek többnyire Zígeth alakba írták városunkat. Nagy volt örömöm, mert az indexekben többször mind háromszázszor találtam Sziget nevét, s úgy gondolkodtam,

ha ezen adatoknak csak egy negyed részét is képes vagyok értékesíteni, úgy a leggazdagabb forrással rendelkezem a minőt csak egy történeti kutató valaha felfedezhetett.

Hat napig folyt azután serényen a munka, az Elenkusok átkutatásánál, de az eredmény majd csaknem olyszomorú, mint a hirlapi felhívás eredménye. Az egész munkából azon meggyőződésre jutottam, hogy Magyarországra nem csak az az egy Sziget van, melynek nevét Zrinyi Miklós Szulejman és nagy lantosunk Tinódi Sebestyén tették halhatatlanná, hanem azon kívül az ország minden részébe majd minden második megyébe különösen Vasme gyébe Temesbe, Torontálba, a hajdani Bodrogba a Tiszamentén számtalan helyek, Mármarosban, Gömör és Szepes megyébe és egyebütt van és volt legalább is 35 Sziget nevű hely részben városok, részben falvak, puszták, vagy egyes patakok által körülfogott rétek. Ezeknek mind Sziget volt a neve, ott hevernek a róluk szóló okmányok, melyekből, midőn azok, különösen Szigetről mint városról (oppidumról) szólnak, oly annyira csalódásba ejtik az embert, hogy már hajlandó a tollat kezében venni, és feljegyzéseket tenni, midőn észre veszi, hogy ez mégsem azon Sziget, melyet mi keresünk hanem valahol Vasme gyébe vagy Biharban fedezzük azt fel.

Ime Tekintetes Szerkesztő ur a sikertelenség, az összes kijegyzet Szigetektől csak is három okmány volt, mi reánk vonatkozik, s ezekből is csak egy mely valóban becses, mely Szigetvár történetét oly oldalról mutatja be, a XV. század végén, a melyről eddig valóban senkisé ismerte. Azonban sajnos volna, ha mindég csak a sikertelenség

vezet s más képre tér!

Sorba vonulnak a diák élet kedves emlékei; az iskolai órák, jó pajtások vigarczai, a kifogyhatatlan játék minden neme, a vizsga, vakáció... sorban mind és mind; szívemet öröm tölti be, gondtalan gyermek vagyok! fordul a kép, az élet játékaival állok: halántékom a küzdés verejtékeit gyöngyözi, — a háttérből gunyos kacaj a vigasztaló; — kezem a munka után remegve nyul ki a jutalomért: a tövis behatol, vérezve huzom vissza... üresen; jót teszek, mások üdvét munkálom észszel — szívvvel és kézzel: rut hálátlanság, bűnös üldözés és ármány a méltatás; — új munkába kezdek, önzetlenül, jó szívvvel sietek mások boldogítására: az önérdék kapzsi szenvedélyeitől vezetett emberek ezernyi csel-szövényeivel találkozom! Lábam inog kezem reszket, szívemet a kétségbeesés nehéz érzete nyomja, levegő után kapok... ébredni kezdek

de vissza tart a kéz, ábrándom keze, újból ringat és édes álmod ad!

Pálya végzett ifjúként állok püspököm előtt. Most végezte be a felszentelés szertartását, ajka arczomra tápad s a csók után hangzik szelid szava: Kibocsátlak az élet tengerére, légy boldog és boldogíts, s hogy ezt elérjed, im áldást adok reád, kísérsen ez az élet utain. Remény lükteti szívemet, vágy őlt szárnyakat, kecségető jövő intetet és boldogságtól feszült kebellem teszem lábamat a sajkára, hogy menjek boldogulni és boldogítani!

Borul a kép, ronesolt sajkán állok, tolul a víz itt is ott is közel az elmerülés; kezem megtépett, a kiömlő vér erőtlenné tevé lábam, a küzdések terén kifáradtan inog, szemem kutat keres mentő csónakot, setét, rideg a táj, nincs biztató sugár; hallom a vész madár szavát, erős kopogással közelg a halál... megremegek, felébre-

dek, ajtóm nyílik s szenvedő arczu ember áll előttem: „Lelkiatyám, a kocsis itt van, anyám haldoklik, jöjjön velem!“ Elhagy az ábránd, felugrom, kapkodva szedem reám a szükséges ruhát, de addig is szellemem végig fut az elhagyott álmoképen; érzem, hogy ott a gyermekkorban hagyott boldogságom is már idegen, mert a kedves, vonzó képek is össze vannak forrva a későbbi idők rideg s emésztő emlékeivel; — lemondva hát minden boldogságról, reményről, megadom magamat rideg sorsom parancs-zavának, s mig hivatásom kötelemét teljesítendő kocsira ülök, s a vágató lovak ütemes mozgását szemlélem, a bugó szél kipirult arczomhoz vagdalva a hópelyheket, oly bántóan sugja fülembe: „Elmult a gyermekkor... nincs számodra már boldogság kora!“ ...

Gosztonyi Jenő.

Még soha nem létezett olcsó árban
NŐI RUHA SZÖVETEK 
rendkívüli olcsó árért kaphatók Pollák Soma üzletében Pécs
Király-utca 10. szám.

koronázná a kutó fáradozását. Oly esomó is került kezembe, mely csak úgy hemzseg a Szigetvárra vonatkozó legérdekesebb adatoktól, okirat okiratot ér, s a kutató lelke örül az eredményen és biztatja magát, hogy várjunk, várjunk, majd egyszer a szigetváriak is elfogják kezdeni beszolgáltatni adataikat.

Vagyok a tekintetes szerkesztő urnak alázatos szolgálója

Németh Béla.

Értesítés.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. hátralékos előfizetőinket, kiknek az utalványt megküldtük hogy az előfizetési díjjat nekünk mielőbb megküldni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fenakadást szenvedjen.

a Délsomogy kiadó hivatala.

H I R E K.

— **Kinevezés.** Somogy vármegye főispánja kinevezte *Perczel Győző* turbéki lakost tb. közigazgatási gyakornokká és szolgálat tételre a szigetvári főszolgabíró mellé osztotta be.

— **Eljegyzés.** *Engelleiter* Rezső szigetvári posta és táviráda tiszt a héten eljegyezte *Bolkovác* Hedviget. Vörös Gyula beremendi gőzmalom tulajdonos és földbirtokos bájos és kedves nevelt leányát. Gratulálunk a jegyes párnak.

— **Sport egyesület Szigetváron.** Mint értesültünk, üdvös mozgalom indult meg e héten az ifjuság körében. Egy testező sport egyesületet ohajtanak alakítani, mely a tornászat vivás stb. féle erőgyakorlatokon kívül a biczyklizés, lavn-tenis, sport játékokat is felveszi működése körébe. Az egyesület mulatságokat is fog rendezni, s ezáltal a sporton kívül czélja a társadalmi, életbe is frissítést hozni. -- Mint tudjuk a mozgalom élén *Dubocszky* Oszkár M. á. v. tisztviselő áll. Kívánjuk hogy az ifjuság mozgalmát siker koronázza.

— **Öngyilkosság.** *Reimer* József kaposvári szabó mester szombaton egy észrevétlen pillanatban beleugrott Berzsényi utcai lakásán a kutba s mire kihúzták, már meghalt. Tettének oka gyógyíthatatlan betegség volt.

Baromfi kedvelőknek !!! Az állatkert régi jóhírű szárnyas osztályába, vérfelfrisítés céljából a leghíresebb angol tenyésztőktől beszerzett különféle ritka szép törzsek érkeztek. Az igazgatóság tojásokra megrendeléseket elfogad és kívánatra árjegyzéket bérmentve küld! képes árjegyzék egy korona előleges beküldése után szinte bérmentve kapható.

— **Lemondás.** Fejes Kálmán szentlászlói anyakönyvvezető helyettes állásáról lemondott.

— **Tűz** volt f. hó 4-én Poklosiban. Este 10 óra tájban kigyuladt *Veres* István gazda 120 kor. értékű szalma kazalja. De az Adria biztosító társaságnál biztosítva volt. A tűzgyújtogatásból eredt.

— **Hirhedt tolvajok elfogása.** kitünő fogást csinált a napokban a szigetvári csendőrség két tevékeny tagja. — Az utóbbi időben ugyanis folytonos panaszok jöttek Bűrüs községből, hogy ottan és vidékén betörők garázdálkodnak. — A közelmúltban a bűrüsi lelkész kocsisa jött panaszkodni, hogy ládájából ismeretlen tettesek összes fehéreneműt és ruháját ellopták. — A csendőrség erélyes nyomozást indított meg s enek folyamán *Németh* Sándor nevű csavargót és *Végh* István bűrüsi kanászt letartóztatták, a kikről kiderült hogy ők voltak e veszedelmes betörők. Annnyira ment már a vakaró bátorságuk, hogy minden félelem nélkül eljártak éjjelenként a félre eső lakházakhoz s mintha csak rendes foglalkozásuk lett volna, úgy lopkodták a majorságot, élelmiszereket, ruhákat, -- egyszóval a mit csak találtak. — Ez egyszer azonban rajta vesztettek: eddig tíz rendbeli betöréses lopást vallottak már be s a további nyomozás fogja kideríteni, hogy mi mindent emeltek el még a jó madarak.

— **Az ötven koronás bankjegyek.** Az osztrák-magyar banknál ez idő szerint az ötven koronás bankjegyek készítésével vannak elfoglalva. Az új bankjegyek, a melyeket májusban fognak kibocsátani, valamivel nagyobbak a huszkoronás bankjegynél és sárga alapszínen kék színűek lesznek.

— **Márczius 15-ikének ünneplése.** A szabadság egyenlőség, testvériség nagy napjának emlékünnepe, mint rendesen, az idén is megünneplik az Olvasó-egyletben. Este társasvacsera lesz, midőn alkalmi beszédek és szavallatok tartatnak. — Ugyancsak a polgári casinóban, valamint a vasúti vendéglőben is megünneplik a szabadság felvirradásának emlékét.

— **Agyonlőtte a jóbarátját.** Megrendítő eset játszódott le a múlt pénteken öz. *Simon* Dénesné nemes dédi földbirtokos házában udvarán. *Simon* 15 éves Sándor fiához látogatába jött *Nemes-Vidről* *Berkes* Géza, ki egy idős az özvegy földbirtokosné egyetlen fiával. *Berkes* Gézának az egyik szobában feltűnt a falon egy szép pisztoly a melyet azonnal le is vett a szegről. A fiuk a pisztollyal kimentek az udvarra, hol *Simon* Sándor egyszerre csak ezzel fordul barátjához. Rám mernél-e lönni Géza? Hogyne! vette át a szót a jóbarát és a következő pillanatban már magasra emelte a pisztolyt, a melyről nem tudta, hogy meg van töltve. A fegyver elsült. A golyó *Simon* Sándor jobb szemébe furódott. Szó nélkül holtan rogyott össze a fiatal gyermek. — *Simon* Sándor édes atyját ezelőtt 12 évvel vadászaton lötték agyon. Öt is egyik legjobb barátjának czélt tévesztett golyója ölte meg. Ez eset óriási részvetet kellett *Nemes* Déden

— **Miniszteri rendelet a sima szőlőveszők ellen.** A m. kir. földmívelési miniszter rendeletet bocsátott ki, melyben a szőlős gazdákat a beoltott sima veszők vásárlástól való óvakodásra inti, mivel ezen veszők közül legjobb esetben csak egy tized rész ered meg.

— **Sertéskiviteli piac Barcstelepen** A *Barcsi sertéshizláló* rt. e héten tartott közgyűlésén felvitatott a földmívelésügyi miniszter leirata, melyben arról értesíti a részvénytársaságot, hogy egyetértésben az osztrák kormányval, végleg megadja Barcsnak a sertéskiviteli piac jellegét. Budapest után Barcs az egyedüli kiviteli piacza az országnak ahonnét az előirt közegészségi rendelkezések végrehajtása után mindenkorra megengedtetik a sertéskivitel. Most már haladék nélkül hozzálátnak a 160,000 k. költséget igénybe vevő átalakításokhoz, melyeknek tervezetét már elfogadta a földmívelésügyi miniszter és az osztrák belügyminisztérium s, mihielyt ezen átalakítások készen lesznek, megnyilik a barcsi kiviteli piac.

— **Talizmán gyűrűk.** Amerikában az előkelő hölgyek egy idő óta a legdrágább gyűrű mellett nem hordanak mást, mint egy talizmán gyűrűt, másnéven szerencsegyűrűt, melynek rendeltetése, hogy hordozójára szerencsét hozzon, ezek a szerencse-gyűrűk valóban szépek és érdekesek. Angol motívumban arany gyűrűk gyönyörű valódi kövekkel, melyeknek szép zöld bársonyszíne meglepő jó hatással van a szemre. Alakjuk is meglepő izléses és előkelően egyszerű. Hölgyek és férfiak egyaránt viselik és tulnyomóan a művelt osztály. Ezen szerencsegyűrűk nem csak szépek és értékesek, de a legnagyobb mértékben olcsók és 10—30 koronáig kaphatók Magyarországon egyedül *Schönwald* Imre pécsi ékszerésznel, a kinek készlete e nemből igazán látványos számba megy. Nem lehet kétség benne, hogy e szép talizmán gyűrűk nálunk is közkedveltségűek lesznek.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a szerkesztő

Nyilatkozat.

A „Délsomogy“ legutóbbi számának nyilttéri rovatában megjelent, *Hoch* Ignác által aláirt, s a szigetvári olvasó egyesület választmányának 3 meg nem nevezett tagja ellen irányuló sértő közleményre vonatkozólag van szerencsénk a t. közönség tudomására, hozni hogy *Hoch* Ignác ellen a bünyfenyítő eljárás a kaposvári kir. törvényszéknél folyamatba tétetett.

Az Olvasó egyesület választmánya.

Szerkesztői üzenetek.

G. J. Szent. László. Köszönjük. Husvétii számunkra besoroztuk. Szívélyes üdv,

Többeknek. A beküldött kéziratokról a jövő számban fogunk véleményt mondani.

Plutó Szigetvár. 1. Quod licet Jovi, non licet bovi.

2. Annak az urnak nincs igaza.
3. Jelenleg Nagyváradon van.

S. J. A. K. Nem közölhetők.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak a legujabb jelzés szerint 50 klgm-ként értetődik,

Szigetvár, 1902. márczius 7-én.

Buza	—	—	K.	8 60	8 80
Rozs	—	—	"	6 80	7 —
Árpa	—	—	"	5 —	6 —
Zab	—	—	"	7 —	—
Tengeri	—	—	"	4 80	5 70
Hajdin	—	—	"	5 —	—
Bab	—	—	"	5 50	—

Kiadja a szerkesztőség.

Egy jó karban lévő

kerékpár

megvételre kerestetik.

Czim: a kiadóhivatalban.



Legujabb

Husvétii

képes levelezőlapok

Kaphatók

Kozáry Ede

papirkereskedésében.

Bucsuzás.

Mindazon szigetvári jóbarátaim és ismerőseimtől, kiktől az idő rövidege miatt elnem bucsuzhattam, fogadják tőlem ez uton az „Isten hozzádot“.

Kapuvár, márcz. hó.

Dr. Névy Zoltán.

Király-utczai. sz. alá helyeztük

kizárólagos

Posztó gyári raktárunkat

melyet az idén **honi, Angol, Brünni, és Gráczii férifiszövetekkel** felhalmoztunk.

Áraink feltűnő olcsóak miről bárki is könnyen meggyőződhetik. Kivánatra mintákat küldünk.

Tisztelettel

Leichner és Fleischer.

P é c s e t t.

Legolesőbb Bazár

Pécsett, Jókai-tér 6.

Van szerencsém a n. közönség becses tudomására adni hogy alkalmam volt egy gyártól a nagyobb czipő raktárt megvásárolnom és azt vevőimnek potom árért eladni, ugy szintén a következő árukat roppant olcsó árért árusítom u. m. Ingek, gallér, kézelő, kalap, nap és esernyők kofferok, fiu és leányka ruhák stb.

Férfi vikszes sima czipő	2	frt.	50	kr.
„ borju bőr betétes	2	„	70	„
Női zerge czugos	2	„	50	„
Női zerge füzös	2	„	70	„
Gyermek sárga 1 frt. ugyanaz lakból	1	„	20	„
Fiu ruha	1	frtól	feljebb	
Férfi ing sima 95 kr. ugyanaz reczézett	1	frt.	15	kr.
Valódi selyem ernyő	1	„	80	„
Kofferok			80	król feljebb.

Email kék edények.

Tisztelettel

Spiegel Jákó Pécs

Jókai-tér 6.

Játékok labdák óriási választékban.

Email edények.

Stern Mór Utódai

uri divat-terme

Pécs, Széchényi-tér,

Bazár-épület I-ső emelet.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a tavaszi és nyári idényre a legujabb és legdivatosabb angol és francia

SZÖVETEK

már megérkeztek, mely alkalommal szükségesnek tartom megjegyezni, hogy a legszebb öltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, sport-ruhák és valódi francia piquet-mellények a legizlésebb szabás szerint jutányos áron elkészítettnek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.

A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel

Stern Mór Utódai

uri divat terme **Pécsett.**

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbíróság 1901. évi Sp. IV. 1197/5 számú végzése következtében dr. Boros Jakab ügyvéd által képviselt Ries és Berkovics cég Papes Mátyásné ellen 293 K 41 fil. s jár. erejéig 1901. évi december hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 764 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok, állványok, bolti árucikkek, 1 szóda gyártó gép üvegek és egyéb nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1901-ik évi V. 486/4 számú végzése folytán 293 kor. 41 fil. tőkekövetelés és ennek különböző időtől járó 5% kamatai 1/3% váltó díj és eddig összesen 130 K 60 f bíróilag már megállapított költségek erejéig **Barcsón alperesnő lakásán** leendő eszközésre 1902. évi márczius hó 13 n. d. u. 2 órája ha-

táridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi feb. hó 23-án.

Klie János
kir. bírósági végrehajtó

Eladó.

A cseri legelőből kihasított — és már régebben mivelés alatt álló 3 hold szántó föld.

Czim: A kiadóhivatalban.



Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!
A valódi Réthy-féle pemetefü-czukorka csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszerárban kapható: **SZIGETVÁROTT: Salamon Jenő** gyógyszerárban.

Fénykép után, arcz táj és csoport képek **NAGYÍTÁSA!**

művészi Platinbromid, Aquarelle, Pastell és Olajfestmény kivitelben életnagyságnál nagyobb alakban is.

Hú hasonlatosságért szavatol, és megrendeléseket elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedő
SZIGETVÁR.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal moshatóan ujja aranyozhat: tükör- és képerketet, szobrot, viragasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabból a legfinomabb kivitelű legjutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre.

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út közelében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapest, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakereti, vetemény- és virágmagvak. ✂
Arjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Kérjük csak **Neustein Fülöp** ozuk-roszott hashajtó-piruláit, azelőtt „Erzébet pirulák”-nak nevezve

évek óta kitűnőeknek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy tekercs (8 doboz) 120-pirulával 2 korona.

— Minden gyógyszerárban kapható. —
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

Dupa villanydelejes kereszt vagy csillag. R. B. 86967. sz. **Gyógyít** mellett: **készvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz halás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülem által legkezebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét, anélkül már semmi sem használott, ott kérem az en készülemet megkérlelni; meg vagyok győződve készülem biztos hatásáról.

A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
Könnyebb betegségeknel küldi betegeknél a készülemet a legkezebb alkalmazzanó mázantó.

A központi elarusítóhely zellő d. utavétel vagy előleges fizetéssel a be- es küldött re-zere: **MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Vadász-utca 42/H 0

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kütünö külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és Társ.
— József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak es más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal.